
Β ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΕΤΙΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ 
6.Γ1 

Θεωρούμε κατάλληλο σύστημα αξόνων όπως φαίνεται 

στο διπλανό σχήμα (με α , β . γ0 και αγ. Τότε είναι 

 

γ 0 β 0 γ β
Ε , Ε ,

2 2 2 2

    
   

   
 

και 

α 0 β 0 α β
Ζ , Ε ,

2 2 2 2

    
   

   
 

 

Τότε είναι 

           
2 2 2 2 2 2

1 2 1 2ΓΔ x x y y γ α β 0 γ α β            

 

         
2 2 2 2 2

1 2 1 2ΑΒ x x y y 0 0 β 0 β β           

     
2 2 2

2 2
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α γ β β α γ α γ
ΕΖ x x y y

2 2 2 2 2 2

      
              

     
 

 

Οπότε έχουμε ισοδύναμα 

 

   
22

2 22 2 2 2 2 2α γ
ΓΔ ΑΒ 4ΕΖ γ α β β 4 γ α β

2

 
          

 

2β 4
 
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
  

   
2 2

γ α α γ       που ισχύει 

6.Γ2 

α)   Έστω ότι α / /β  . Τότε υπάρχει λ R  με 

       α λβ 3,6 λ x,2x 1 3,6 λx,2λx λ         

3
x

λx 3 x Rλ

2λx λ 6 3 λ 0
2λ λ 6

λ


  

    
      



 

Άρα το σύστημα είναι αδύνατο . 

Συνεπώς τα α,β  δεν είναι παράλληλα 

 

β)   Πρέπει    α β γ 0    

       3,6 x,2x 1 3x y,4x y 0,0         

   4x y 3,7 6x y 0,0        

4x y 3 0 y 4x 3 y 1

7 6x y 0 7 6x 4x 3 0 x 1

        
    

          
 

 

6.Γ3 

Είναι    ΟΓ 2,3    και   ΑΔ 5,2    και   ΒΓ 1,4  

Θέλουμε  ΒΓ κΟΓ λΑΔ , κ,λ R    

     1,4 κ 2,3 λ 5,2      



     1,4 2κ,3κ 5λ,2λ        

   1,4 2κ 5λ,3κ 2λ       

2κ 5λ 1 κ 2

3κ 2λ 4 λ 1

     
  

    
 

Άρα είναι ΒΓ 2ΟΓ ΑΔ   

 

6.Γ4 

Αφού      2     , θα είναι : 

   
2 2

2 0 2 2 0                

 
2 2

2 0 1        

Και αφού     3     , θα είναι : 

  
2 2

3 0 3 3 0             

 
2 2

3 2 0 2       

Έστω   
2 2

x , y z         

Τότε έχουμε το    < σύστημα  >  των     1 , 2 : 

 

y 2x z2x z y 0

3x 2z 2x z 03x 2z y 0

    
  

       
 

y 2x z y 2x z

3x 2z 2x z 0 x 3z

    
  

     
 

 

Άρα :  η  (1) : 2x z y 0 2 3z z y 0 y 7z           

Έχουμε όμως ότι :  
z z

,
x y 3z 7z


      

  
 

z 1 21

21z 21 21
  


 

6.Γ5 

Είναι        ΑΔ ΑΒ ΒΔ 4,3 2, 5 2, 2         

και        ΒΓ ΑΓ ΑΒ 6,1 4,3 2, 2       

Άρα   ΑΔ ΒΓ   δηλαδή το ΑΒΓΔ είναι παραλληλόγραμμο 

6.Γ6 

Είναι    
0 2α 2β 2β

Μ , Μ α,2β
2 2

  
 

 
 



 
2α

Κ ,0 κ α,0
2

 
 

 
 

 
2α 2α 2β 0

Λ , Λ 2α,β
2 2

  
 

 
 

 
0 0 2β 0

Ν , Ν 0,β
2 2

  
 

 
 

Άρα έχουμε    2 2ΜΛ α, β ΜΛ α β      

και     2 2ΛΚ α, β ΜΛ α β       

  2 2ΚΝ α,β ΚΝ α β      

  2 2ΝΜ α,β ΝΜ α β     

Οπότε το ΜΛΚΝ είναι ρόμβος, αφού έχει όλες του τις πλευρές ίσες 

6.Γ7 

Το   ΑΒΓ είναι τρίγωνο, επομένως ΑΒ ΒΓ ΓΑ 0    

Επίσης τα ΑΒΔΕ  ,  ΑΓΖΗ   ,  ΒΓΘΚ  είναι παραλληλόγραμμα 

Άρα  ΕΑ ΔΒ , ΑΗ ΓΖ , ΚΒ ΘΓ    

Οπότε έχουμε:   ΕΗ ΖΘ ΚΔ    

ΕΑ ΑΜ ΖΓ ΓΘ ΚΒ ΒΔ        

     ΕΑ ΑΗ ΑΗ ΚΒ ΚΒ ΕΑ 0           

 

 

 


